
HOJA DE EJERCICIOS COSTEO DIRECTO  No.  1 

 

CONTABILIDAD DE COSTOS       Prof: Jairo Orozco T. 
 

  Los Cargos a la Cuenta de MATERIAS PRIMAS, Incluyen: 

 
 El Valor de las Mercancías Compradas y Empleadas - Valor de Factura  $ 16’851.255,oo 
 El Costo de Fletes 8%, Transporte 10% y Seguros 6.5% de las Materias Primas hasta la Planta de 

producción 
  Deducir el Costo de las Devoluciones de MP y los Descuentos Concedidos por los Proveedores. 3% y 

2.5% 

 Inventarios Inicial y Final de Materias Primas $ 3’285.360 y $ 2’040.000 respectivamente. 
Indirectos 

 El Costo de Recepción e Inspección de las Compras 2% 

 El Costo de Almacenamiento  3% de la MPN 
 Costo de Preservación, Control y Vigilancia de las MPN 1.5% 
 Costo de Suministros (Pegantes, Lubricantes, Betunes, Puntillas, Hilos...etc.)  9% de las Compras 

 Costo de Pérdidas o mermas, 2% de las MPN 
 

  Los Cargos a la Cuenta de MANO DE OBRA, Incluyen: 

 

 Sueldos de Mano de Obra Directa  $  6’250.000,oo 
 Costo de Horas Extras, Dominicales y Festivos de MOD  25% de los Sueldos 
 Prestaciones (Legales) y Aportes Parafiscales  33.4% y  19.9% 

 Subsidio de Transporte Legal vigente para 5 empleados 
Indirectos 

 Costos Integrales de Mano de Obra Indirecta MOI (Gerentes, Jefes, Auxiliares, Supervisores, 
Inspectores,.. etc.)   Los mismos porcentajes  de MOI, y Horas Extras 25% de Sueldos  

 Sueldos MOI - Mínimo Legal Vigente y Sub.Transporte para 2 empleados 

 

  Los Cargos a la Cuenta de COSTOS INDIRECTOS DE FÁBRICA, Incluyen:  

 
 Depreciaciones de Maquinaria, Vehículos, Bodegas, Equipos y Herramientas   2.0%  sobre MP Neta 

 Impuestos de Valorización, Prediales, Importación ... Etc.   20%  del valor de las Depreciaciones 
 Seguros de todo Tipo  15% del valor de las Depreciaciones 

 Arrendamientos  4.5% sobre MP Neta 
 Servicios Públicos 20% del valor de los arrendamientos 

 Costos de Reparaciones y Mantenimiento  50%  del valor de las Depreciaciones 

 

Costos Indirectos de Productos Terminados 
 El Costo del Transporte o Acarreo de los Productos Terminados hasta el Almacén  0.5% del P.T. 

 El Costo de Control de Calidad de los PT  1%   
 El Costo de Empaque y Embalaje.  1.5% 

 Costo de Preservación, Control y Vigilancia de los PT (Costo de Pérdidas)  0.25% del Producto Terminado 
 Inventarios Inicial y Final de Productos Terminados $ 3’285.000 y $ 1’855.997 respectivamente. 

 

Nos solicitan: 
 
1.- Hallar el Valor Total de la MPD 
 

2.- Hallar el Valor Total de la MOD 
 
3.- Hallar el Valor Total de los CIF 

 
4.- Valor a Transferir de la Cuenta Productos en Proceso 
 

5.- Valor a Transferir del EFC a la Cuenta Costo de Ventas 


